

拜仁一到欧冠就犯怵

今晨依靠一粒点球守住一场胜利

拜仁将士今晨守住了一场胜利



数字说话

- 0 (顿涅茨克矿工 2比1 切尔西)
顿涅茨克矿工从未在主场输给英超俱乐部(4胜1平)。
- 1 切尔西遭受了迪马特奥担任主教练以来在欧冠的首场败仗,他们此前连续8场不败。
- 2 这是顿涅茨克矿工最近6场欧冠主场的第二场胜仗。
- 100 此战是兰帕德的第100场欧洲俱乐部赛事,不过他只踢了18分钟便因伤下场。

上半场仅一脚射门,下半场更是打起对手反击……北京时间今天凌晨,德甲开局八连胜的拜仁慕尼黑,在欧冠赛场上打起“太极”,仅仅依靠一粒点球守住一场胜利。上赛季噩梦般的欧冠决赛,显然让德甲巨人至今都有些犯怵。

今年5月的那场欧冠决赛,拜仁几乎被德罗巴一人摞倒;点球大战憾失奖杯,这股颓势似乎被带到了本赛季。尽管在德甲赛场所向披靡,开局8连胜,8轮更是攻入26球,场均至少有3球入账;无奈曼祖基奇、穆勒、里贝里、克罗斯这令人咋舌的前场四叉戟,到了欧冠赛场却无处使力。

欧冠小组赛战罢两轮,拜仁只收获了一胜一负,上一场更是1比3不敌白俄罗斯球队鲍里索夫,成了标准的“内战内行,外战外行”的球队,小组出线都岌岌可危。

今晨,仅仅是依靠上前助攻的后卫拉姆,硬吃对手1993年出生的边后卫,得到一次点球机会,球队才涉险过关。

回顾整个上半场,前场四叉戟中曝光率最高的是屡遭侵犯的法国中场里贝里,在与对手90后小将的对抗中,刀疤哥一次又一次地摔倒;英格兰主裁阿特金森让人着急的判罚尺度,吓得老帅海因里希半场刚过就将爱将替换下场,以防落得被抬下场的命运。

于是乎,后45分钟拜仁居然打起了里尔的防守反击。要知道,本赛季依靠出售阿扎尔得到的3000多万英镑勉强度日的里尔,正经历着3年来最艰苦的时期;2个赛季前的法甲双冠王,本赛季一路下滑到了联赛第12位,本场更是有3大主力因伤休战。就是面对这样的对手,拜仁的保守令随队出征的球员昏昏欲睡。

场面不好看,整场比赛下来,博阿滕、马丁内斯、曼祖基奇、施魏因斯泰格和沙奇里还各领到了一张黄牌。一场比赛五人染黄,得不偿失;一旦有机会晋级淘汰赛,拜仁势必为此付出代价。

如此看来,经过上赛季令人扼腕的欧冠之旅,拜仁还需要时间扭转颓势,在欧洲舞台恢复自信。

本报记者 许明



■ 为拜仁攻入制胜一球的穆勒(上)摆脱对手拦截

今晨欧冠战报

(后4小组第三轮)

E组	
北西兰	1比1 尤文图斯
顿涅茨克矿工*	2比1 切尔西
F组	
鲍里索夫	0比3 巴伦西亚*
里尔	0比1 拜仁慕尼黑
G组	
莫斯科斯巴达	2比1 本菲卡
巴塞罗那*	2比1 凯尔特人
H组	
加拉塔萨雷	1比1 克卢日
曼联*	3比2 布拉加

(带*球队暂居小组积分榜首)

明晨欧冠对阵

(前4小组第三轮)

A组	
萨格勒布迪纳摩	VS 巴黎圣日耳曼
波尔图	VS 基辅迪纳摩
B组	
阿森纳	VS 沙尔克
蒙彼利埃	VS 奥林匹亚科斯
C组	
圣彼得堡泽尼特	VS 安德莱赫特
马拉加	VS AC米兰
D组	
阿贾克斯	VS 曼城
多特蒙德	VS 皇马

新民图表 制表 叶聆

收视指南

央视五套今天22时将转播WTA年终总决赛小组赛李娜与小威廉姆斯比赛实况。
明晨2时45分将转播欧冠小组赛多特蒙德与皇马比赛实况。

“魔兽”恢复训练 周末有望出战

尽管外界针对自己的去留流言不断,但德罗巴本人已经下定决心,全力打好本赛季剩下2场比赛。本周一开始,德罗巴和阿内尔卡一起重新加入了球队训练,本周五申花将兵发大连,备战周六下午与大连阿尔滨的比赛。

自上周五回到上海后,一系列的转会流言就伴随“魔兽”左右,其经纪人金鑫更是连续在在微博上发飙,称“作为一个老外,我想不通的是为什么很多人总是‘唯恐天下不乱’和制造麻烦,让简单的事情复杂,复杂的事情更复杂”。金鑫之前还表示,从今往后,德罗巴有任何动向,他都会第一时间向球迷公布。

流言归流言,德罗巴本人对于即将到来的新一轮联赛没有丝毫含糊。本周六下午,申花将客战大连,排名第七的大连阿尔滨目前尚存亚冠希望,本场比赛对于无欲无求的申花来说,显然又是一场恶

战。据悉,在国家队比赛中右小腿受伤的德罗巴,已经慢慢开始从伤病中恢复,本周一他重新投入了球队训练;尽管战术训练还无法全程参与,但其伤势已经明显恢复,有望赶上周六的比赛。此外,在与俱乐部工作人员聊起上周的国家队之旅时,“魔兽”仍旧对那场因球迷骚乱提前终止的比赛心有余悸。

申花的工作人员听了他的描述,调侃道,“比赛都乱成这样了,完全应该判科特迪瓦3比0胜!”没想到,一句玩笑反倒让“魔兽”认真起来,“不不不,不能算3比0,我们是2比0赢的才对!”原来,“魔兽”在这场比赛中攻入了一粒任意球和一粒点球,成为科特迪瓦淘汰塞内加尔的英雄,他可不愿意看着自己的两粒进球化作乌有,一颗射手的心显露无疑。

本报记者 许明



■ 重新加入申花训练的德罗巴(下),心情不错,与队员开起了玩笑

本版图片 IC

女队中找不出男队里来遴选

换种思路看中国女排主帅人选

体坛话题

谁来当中国女排的主帅?这是个问题。

俞觉敏卸任后,这个问题被旧话重提。中国女排曾经的五连冠,使国人对它的期望值很高。在三大球中,只有中国女排是不能输球的。一输,便会遭到骂声一片。连俞觉敏这样厚道的主帅都道出了有“生不如死”的感觉,可想而知,当下要成为中国女排主帅,从意志上看,必然要有钢铁般的坚韧。

可以预见,中国女排主帅的人选正面临着“难产”的尴尬。

被大家期望着,但并不愿意出山的郎平,在被问到新一任中国女排主教练应该具备什么样的能力

时,郎平表示:“我觉得关键还是看新任的领导和排协的目标。我希望中国队一定要从长远考虑。”

其实,郎平是在批评中国女排高层的短期行为。郎平表示,巴西队在后备力量的培养上,有长期的考虑。郎平执教美国队时,经常会和巴西队交流,她们二队的队员随时可往一队调,因为训练都是同一个体系。一队打什么,二队也是打什么。但是,中国青年女排和中国女排是各打各的,自成一派。郎平表示:“我觉得这方面可以学习巴西队。我们现在虽有青年队,但和国家的打法是完全脱离的。”

在郎平看来,过去的中国女排主教练比较“孤独”。虽然他的身边也有副帅,但基本是陪衬。郎平希望中国排坛能够携起手来:“以后新的

国家队主教练,要经常和省市队的主教练一起来研究中国排球的发展。”

曾经为中国女排培养了一大批国手的张立明,同样也是中国女排主帅的人选。其实,早在蔡斌、王宝泉接手中国女排主帅前,张立明的呼声就极高。有关方面甚至还征求了他的意见。但是,张立明似乎只想耕耘好自己的一亩三分田。他笑称,自己只能当好绿叶,而非红花:“我考虑的是怎么样把我们上海女排的日子过好就行。”

客观地说,中国女排主帅人选挑战大、压力大,可选择的人并不多。除了郎平、张立明外,陈忠和的名字也时常被提及,虽然他一直心系女排,但在2009年竞聘失败后,再出山的可能性极小。蔡斌“二进宫”可能性似乎也不大。

当时王宝泉辞职后,排管中心就因找不到合适的人选而提拔了助理教练俞觉敏。其实,中国女排何不拓宽思路,女线教练中找不出,去男线教练中遴选。比如,八一男排的主帅李海运、江苏男排的主帅卢卫中,等等。再比如,请外教,也是一种思路。 本报记者 李京红